

Звезда КОММУНИЗМА

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 49 (1614)
пятница
24 апреля
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц

„Безделье терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и туеядцев“ (М. Калинин).

Товарищи колхозники, не жалея ни сил, ни времени, будем работать в поле от зари до зари!

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отметили, что обязательный минимум трудодней для трудоспособных колхозников, установленный в 1939 году, подавляющим большинством колхозников и колхозниц уже выполняется и перевыполняется.

Ввиду этого и в целях своевременного проведения в колхозах всех сельскохозяйственных работ, чтобы тем самым обеспечить колхозам получение высокого урожая и дальнейшего развития животноводства, а колхозникам — более высоких натуральных и денежных доходов по трудодням, а также в целях обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством продовольствия, что особенно важно в обстановке войны с немецкими захватчиками, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Повысить на время войны для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы обязательный минимум трудодней в году:

а) до 150 трудодней в хлопковых районах;

б) до 100 трудодней в Московской, Ленинградской, Ивановской, Ярославской, Горьковской, Калининской, Вологодской, Тульской, Рязанской, Смоленской, Архангельской, Мурманской, Кировской, Молотовской, Свердловской, Читинской областях, Хабаровской и Приморском краях, в Карело-Финской ССР, Коми, Марийской и Якутской АССР, в высокогорных зерновых и животноводческих районах по списку Наркомзема СССР;

в) до 120 трудодней для всех остальных районов СССР.

2. В целях обеспечения выполнения сельскохозяйственных работ по всем периодам — обработка почвы, посев, уход за посевами, сепокошение, уборка урожая, а также уход за животными, установить, что из обязательного минимума трудодней каждым колхозником и колхозницей должно быть выработано:

а) в колхозах хлопковых районов — до 15 мая не менее 30 трудодней, с 15 мая по 1 сентября — 45 трудодней, с 1 сентября по 1 ноября — 45 трудодней, остальные трудодни могут быть выработаны после 1 ноября;

б) в колхозах второй группы областей, краев и республик до 1 июня не менее 25 трудодней, с 1 июня по 1 августа — 25 трудодней, с 1 августа по 1 октября — 35 трудодней, остальные трудодни могут быть выработаны после 1 октября;

в) в колхозах третьей группы областей, краев и республик до 15 июня не менее 30 трудодней, с 15 июня по 15 августа — 30 трудодней, с 15 августа по 15 октября — 40 трудодней, остальные трудодни могут быть выработаны после 15 октября.

3. Предоставить Совнаркомом союзных и автономных республик, крайисполкомам и областисполкомам право в пределах 20 проц. повышать или понижать для отдельных районов (в зависимости от местных условий) количество трудодней, подлежащих выработке по периодам сельскохозяйственных работ.

4. Установить обязательный минимум трудодней в году для подростков — членов семей колхозников в возрасте от 12 до 16 лет в размере не менее 50 трудодней в году. Предложить колхозам выдать подросткам трудовые книжки и учитывать отдельно выработанные подростками трудодни.

5. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 15 февраля 1942 года установить, что трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума трудодней по периодам сельскохозяйственных работ, подлежат суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами в колхозах на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудодней до 25 проц. в пользу колхоза.

Предложить колхозам установить, что трудоспособные колхозники и колхозницы, не выработавшие в течение года обязательного минимума трудодней, должны считаться выбывшими из колхоза, потерявшими права колхозника и лишиться приусадебного участка.

6. Предложить народным судам все дела, указанные в пункте 5, рассматривать не более чем в 10-дневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно.

7. Председатели правлений колхозов и бригады за уклонение от предания суду трудоспособных колхозников, не выработавших минимума трудодней, привлекаются к судебной ответственности.

Будем работать для фронта, не покладая рук

Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в колхозе не менее 350 трудодней!

Письмо жен красноармейцев колхоза „12 лет Октября“, Городецкого района, ко всем колхозницам области

Товарищи колхозницы! Наши мужья и братья с оружием в руках защищают любимую родину, нашу свободу и независимость. Кто, как не мы, их жены и сестры, должны заметить мужей и братьев, ушедших на фронт. Многие из нас будут работать трактористками, полеводцами, бригадирками, звеньевыми. Но успех дела зависит от каждой рядовой колхозницы, от того, насколько активно каждая из нас будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная пора — весенний сев, а за ним и другие важные сельскохозяйственные работы. Помните, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1942 г. Так давайте же честно и самоотверженно выполним свой долг перед родиной, памятуя, что каждая тонна зерна, каждый тонна мяса, молока, масла — это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется много. В нашем колхозе, например, посевная площадь нынче увеличивается на 120 гектаров. И мы обязаны так работать, чтобы с каждого гектара снять высокий урожай, дать стране и Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого нужно, чтобы каждая женщина-колхозница не жалела ни сил, ни времени для общественного производства, работала в поле от зари до зари.

Мрак мрачного времени в условиях войны непригоден. Поэтому мы требуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного минимума в 60 трудодней, а ра-

ботать столько, сколько требуется для выполнения и перевыполнения плана. Мы должны брать пример со стахановцев оборонных предприятий, которые, выполняя заказы фронта, зачастую по несколько смен подряд не выходят из цехов.

Давайте равняться по таким стахановкам-колхозницам нашей области, как Евгения Статина, которая в минувшем году выработала 416 трудодней, как доярка Сереброва, заработавшая 725 трудодней, как колхозница Л. Лушкова — 504 трудодня. Так может и так должна работать в дни войны каждая женщина-колхозница.

Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», даем обещание отлавать общественному производству каждый день, каждый час и в 1942 г. выработать каждой в колхозе не менее 350 трудодней.

Мы обрадаемся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозе, не покладая рук.

И когда вернутся наши мужья, братья, сыновья с фронта, мы им гордо скажем:

— Мы помогали уничтожению злейшего врага — прода Гитлера. Мы помогали Красной Армии на каждый удар врага отвечать тройным ударом, работали пофронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом.

По поручению общего собрания жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября»:

Молева, Ермакова, Чижова, Кудрина, Статина, Черепенина, Лебедева, Шурашева, Сереброва и др.

Приветствуем призыв городецких колхозниц

Прочитав и обсудив письмо колхозниц колхоза «12 лет Октября» Городецкого района, мы горячо приветствуем замечательную инициативу советских патриотов.

Этот призыв имеет исключительное значение в деле укрепления мощи нашей родины, быстрого разгрома нашего злобного врага — Гитлера и скорейшего освобождения наших братьев и сестер, стоящих под игом фашизма в оккупированных областях.

Мы, колхозницы колхоза «Память Пушкина» будем честно и самоотверженно выполнять свой долг перед родиной. Будем работать для фронта, не покладая рук, от зари до зари.

Среди нас есть немало колхозниц, которые ежегодно все основное время уделяют работе на колхозных полях. Так, например, 62-летняя Зайцева Анастасия Алексеевна, из года в год работает не отставая от молодых, в 1940 году заработала 380 трудодней, в 1941 году — 282 трудодня и на 1942 год уже имеет 19 трудодней. Другая рядовая колхозница, Наталья Дуся в 1940 г. заработала 260 трудодней, в 1941 г. — 427 трудодней и в этом году она уже имеет 34 трудодня, Матвеева Тоня в 1941 году имела 487 трудодней и в 1942 г. заработала уже 34 трудодня. Шмонина Александра Степановна в 1941 г. заработала 319 трудодней, в 1942 году — 32 трудодня.

Мы и в дальнейшем будем равняться по таким стахановкам-колхозницам Городецкого района как Статина, Сереброва и другие из колхоза «12 лет Октября». Мы и в 1942 году не снизим своих темпов работы, а еще лучше будем трудиться на своих колхозных полях, отдадим все свои силы и способности колхозному производству! Ибо мы знаем, что успех полевых работ 1942 года зависит от нас.

Рядовые колхозницы колхоза «Память Пушкина»:

А. А. Зайцева, Е. А. Николаева, А. Матвеева, А. С. Шмонина, Е. И. Гладенкова.

Начались полевые работы

Колхоз «Красный водник» Шишководского сельсовета с 23 апреля приступил к выборочной обработке почвы. Вторая бригада вчера вспахала 4 гектара весновспашки.

Сегодня, 24 апреля к выборочной весновспашке приступают и остальные бригады колхоза.

Ф. МАЛЫШКИН, председатель колхоза «Красный пахарь».

Колхоз „12 лет Октября“, Городецкого района

Колхозницам тт. Молевой, Ермаковой, Чижовой, Кудриной, Статиной, Черепениной, Лебедевой, Шурашевой, Серебровой и др.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Ваш призыв о выработке каждой колхозницей в 1942 г. сельскохозяйственным году не менее 350 трудодней имеет исключительное значение в деле укрепления мощи нашей родины, быстрого разгрома нашего злобного врага — Гитлера и скорейшего освобождения наших братьев и сестер, стоящих под игом фашизма в оккупированных областях.

Областной комитет ВКП(б) приветствует вас, славных патриотов, и вашу инициативу, как должный ответ на призыв любимого Сталина о том, чтобы работать, не покладая рук, и давать стране больше продовольствия и сырья.

Надеемся, что все колхозники и колхозницы области откликнутся на ваш зов боевой работой и на фронте посевной кампании мы одержим новую победу — проведем весенний сев в агротехнические сроки на отлично.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.



Обеспечим работу каждого трактора 20 часов в сутки

Бюро обкома ВКП(б) и исполком в своем решении от 12 апреля 1942 года «О проведении весеннего сева 1942 года» предупреждают всех работников социалистического сельского хозяйства об исключительном значении проведения в текущем году весеннего сева в сжатые сроки.

За успешное выполнение этой задачи обязана бороться и наша машинно-тракторная станция, каждый тракторист в отдельности.

Однако, проверка показала, что наша МТС к весеннему севу еще не готова. МТС не выполнила план ремонта тракторного парка и прицепного инвентаря в установленный правительством срок — 10 апреля. Даже на 20 апреля отремонтировано всего лишь 92,3 процента тракторов. Большая часть тракторов еще не доукомплектована и не приведена в боевую готовность. Только по 16 бригадам к тракторам недостает до 60 названий тракторных частей. Не имеется даже таких деталей, как карбюратор, мостик-магнето, свечи, феррадо.

Районный комитет ВКП(б) и политотдел МТС неоднократно обращали особое внимание дирекции МТС на проведение качественного ремонта и в первую очередь тракторов тех тракторных бригад, которые должны работать при колхозах «Серп и молот», «Перелом», «Передовик», имени Ворошилова, «Память Пушкина».

Но несмотря на это, именно в этих бригадах исключительно плохо поставлено дело с доукомплектованием тракторов. До сих пор еще 6 тракторов недоставлены в те колхозы, в которых они должны работать. Так, например, в колхозе «Серп и молот» из 4 тракторов на 20 апреля доставлено только 1 трактор.

В МТС имеются все условия к тому, чтобы все 100 процентов тракторов были отремонтированы на отлично. Для этого необходимо, чтобы механики, бригады, каждый ремонтный рабочий проявляли больше инициативы, поворотливости и смекалки.

В настоящее время дирекция МТС совместно с политотделом принимают самые срочные меры к исправлению положения с укомплектованием тракторов, организуется изготовление деталей в мастерских с помощью рабочих завода им. Орджоникидзе. Но, чтобы быстро изготовить эти детали — каждый ремонтный рабочий должен работать, не покладая рук, по-военному, брать пример с передовиков-фронтовиков т. т. Шмолина, Давыдова, Агапова А., Егорова, которые работают, не считаясь со временем, по-фронтовому.

По изготовлению части деталей МТС должен помочь коллектив рабочих Турбанской фабрики. Необходимо также мобилизовать все внутренние возможности МТС, изыскать все необходимые детали.

Вслед за тракторами особенно важное значение приобретает прицепной инвентарь. В результате безхозяйственности и нерадивого отношения со стороны дирекции МТС еще с осени прицепной инвентарь был разбро-

сан по району и никто в МТС: ни старший агроном тов. Кузнецов, ни механик по сельхозмашинам тов. Глазова не знали, где находятся прицепные машины и каково их состояние. В результате этого прицепной инвентарь еще до настоящего времени полностью не раскреплен по бригадам, например, отряд при колхозе «Серп и молот» вместо 4 плугов имеет 1 плуг.

С ремонтом сельхозинвентаря дело обстоит плохо, особенно в отрядах при таких колхозах как «Передовик», имени Ворошилова. В колхозе «Серп и молот» неотремонтированная селетка и культиватор валяются в воде. Из проверенных 13 тракторных бригад на 20 апреля отремонтировано всего лишь 22 плуга, вместо 33.

Весь тракторный парк, каждый трактор, каждую машину к 25 апреля надо привести в боевую готовность. Дирекция и весь коллектив МТС обязан немедленно осуществить все намеченные ими мероприятия по завершению ремонта, ликвидировать угрожающее положение с горючим, особенно со смазочным материалом.

В ответ на постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) каждая тракторная бригада МТС взяла на себя конкретное обязательство перевыполнить план весенних работ, а сев ранних зерновых культур провести раньше, чем в 11 рабочих дней. Так, например, бригады тов. Котов (колхоз «Память Пушкина»), тов. Шавандин (колхоз «Комсомолец»), тов. Казаков (колхоз «Передовик»), тов. Чиганов (колхоз имени 18 партсъезда) обязались провести сев ранних зерновых в течение 9 дней.

Для того, чтобы сев ранних зерновых провести в более сжатые сроки, необходимо каждому бригадире осознать всю ответственность, которую он несет за порученное ему дело перед нашей страной. Бригадир — командир тракторного отряда обязан проявить большую инициативу и изобретательность для преодоления всех трудностей, поставив перед собой задачу — ни одного метра необработанной и не засеянной земли.

Все трактора должны иметь освещение (фонари) и уширители, сев должен быть организован агрегатным способом, недопуская разрыва между пахотой и боронованием, между обработкой почвы и севом, обучать прицепщиков, как надо обращаться с прицепным инвентарем.

В разрешении всех этих вопросов председатели колхозов не должны стоять в стороне. Они обязаны бригадам оказать всестороннюю помощь в устройстве уширителей, освещения на тракторах. Они обязаны выделять подобных рабочих: водозовов, возчиков горючего, организовывать питание для бригад, охрану тракторов и горючего.

Надо, чтобы каждый трактор работал четко, не менее 20 часов в сутки.

С. Елагин — начальник политотдела МТС.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 22 апреля

В течение 22 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

За 21 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 15 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили танкер противника водоизмещением 5 тысяч тонн и один транспорт противника водоизмещением 4 тысячи тонн.

За 21 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 35 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за последние дни уничтожила 8 немецких блиндажей, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. Захвачено 13 пулеметов, 2 миномета, автоматы и винтовки. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов.

На одном из участков Северо-Западного фронта взвод наших бойцов под командованием лейтенанта Петренко вступил в бой с немецким отрядом. 200 гитлеровцев, поддерживаемых 6-ю танками, на которых находились автоматчики, сделали попытку прорваться в расположение наших укреплений. Уже в первые минуты боя наступающая пехота противника была отсечена от танков и попала под фланкирующий огонь станкового пулемета тов. Ахметова. Гранатометчики забросали немецкие танки гранатами и вывели из строя 2 машины. Гитлеровцы отступили, оставив 120 трупов солдат и офицеров.

Танковый экипаж в составе лейтенанта Жлибкина, механика — водителя Черненко и башенного стрелка Дзиканского, поддерживая наступление нашей пехоты, ворвался в расположение обороны противника. Огнем из пушек и пулеметов танкисты разрушили 3 вражеских ДОТ-а и уничтожили свыше 60 немецких солдат.

Младший лейтенант Прошин и красноармеец Смолин, возвращаясь из разведки, заметили идущих по лесной тропе 7 немецких солдат. Укрывшись в кустах, советские разведчики огнем из автоматов уничтожили 6 гитлеровцев, а седьмой немецкий солдат сдался в плен.

Идет весна

*Идет весна — предвестник лета!
Где ни глянь, везде вода.
Песнь зимы давно уж спела,
Вдали умчалась холода.*

*Все теплее землю греют
Солнца весеннего лучи,
С юга теплый ветер веет;
Прилетели к нам грачи.
Зашумят ручьи бурливо,
И под сенью вешних вод
Ввысь подымавши горделиво
Тополь почки разобьет.
Дни горячие подходят:
Сев весенний к нам идет
По полям весна уж бродит
Время нас, друзья, не ждет!
И настанет боевая
Очень важная пора:
Лязг и грохот поднимая,
Выйдут в поле трактора,
Чтобы нам по-большевистски
Провести весенний сев,
Как один, должны трудиться
На полях колхозных все.*

И. БОЛЬШАКОВ.

с Прудичи

Военфельдшер гвардейской дивизии т. Ченемпров за два дня вынес с поля боя 40 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

Партизанский отряд под командованием тов. Г., действующий на оккупированной немцами территории Курской области, за последние дни истребил 83 гитлеровца и уничтожил 21 автомашину с военными грузами. В другом районе партизанский отряд под командованием тов. А. взорвал склады, в которых находилось 2 тысячи снарядов и другие боеприпасы. Партизаны этого отряда взорвали мост и уничтожили несколько немецко-фашистских захватчиков.

Пленный унтер-офицер взвода связи 3 батальона 248 полка 88 немецкой пехотной дивизии Эрнст Гумер рассказал: «88 дивизия была расквартирована во Франции. В декабре прошлого года дивизию отправили в Россию. На фронте наш 3 батальон передали 44 пехотной дивизии. Батальон состоял из 4 рот и насчитывал 700 человек. 11 марта мы первый раз участвовали в бою. За несколько дней батальон потерял убитыми и ранеными до 400 человек. Из строя вышло много офицеров. Слева от нас держал оборону другой батальон 44 дивизии, который так же понес крушные потери. Дисциплина в подразделениях падает. Обер-ефрейтор 12 роты Франк еще один ефрейтор, фамилию которого я не помню, отказались выполнить приказ командира роты и нагробили ему. Ефрейторов забрали и под конвоем увезли. Среди солдат растет недовольство, но они боятся офицеров».

Немецкий ефрейтор Эрнст Шпанн пишет своим родным: «...У всех солдат одно желание: хочется быть дома! Надеюсь, что скоро все это кончится, иначе сойду с ума... если война еще долго продлится, я положу на себя руки, застрелюсь. Вероятно, так поступят многие...»

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирных жителей оккупированных ими советских сел и городов. Только в нескольких деревнях и селах Старорусского и Полавекого районов Ленинградской области гитлеровцы расстреляли и повесили 350 человек. В селе Парфино осталось 65 детей-сирот, отцы и матери которых убиты гитлеровцами. При отступлении фашистские бандиты сравняли с землей десятки населенных пунктов.

Памяти А. И. Панина

Мы колхозники колхоза «Память Пушкина». Спасского сельсовета, соболезнуем семье Александра Ивановича Панина по поводу его преждевременной смерти. Память о нем, как о хорошем, чутком и отзывчивом товарище будет долгие годы жить в наших сердцах.

Председатель колхоза М. Болотин, А. А. Зайцева, Глазова Е. М., Никулаева Е. А., Матяева А. П., Хулева М. — рядовые кол-

А. И. ПАНИН

Райком ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся извещают о смерти члена бюро и пленума РК ВКП(б), депутата районного Совета депутатов трудящихся и члена исполкома райсовета заведующего райзо А. И. Панина, последовавшей 22 апреля 1942 года, и выражают свое соболезнование семье покойного.

22 апреля 1942 года в 12 часов 30 минут дня скончался после непродолжительной болезни член бюро РК ВКП(б), депутат районного Совета депутатов трудящихся заведующий районным земельным отделом Александр Иванович ПАНИН.

Имя А. И. Панина широко известно трудящимся Спасского района. А. И. Панин принадлежал к тем товарищам, которые все свои лучшие годы жизни посвящают неустанной борьбе за великое дело партии Ленина — Сталина. Он как руководитель районного земельного отдела неустанно проводил линию партии в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов. В районном земельном отделе А. И. Панин проработал свыше 7 лет. В своей практической работе он немало положил сил по внедрению новой агротехники в колхозное полеводство и в развитие колхозного животноводства.

Товарищ Панин был твердым, честным большевиком, воспитанником нашей коммунистической партии и верным сыном нашей социалистической родины. Он до конца был предан партии Ленина — Сталина.

Светлый образ чуткого, отзывчивого, энергичного товарища А. И. Панина будет всегда жить в сердцах трудящихся колхозников и колхозниц нашего района и всех тех, кто соприкасаясь с этим человеком.

Мы — его друзья и товарищи, работавшие вместе с ним, глубоко скорбим по случаю преждевременной смерти А. И. Панина (родился 22 апреля 1907 года) и выражаем глубокое соболезнование семье и близким родственникам покойного.

Г. Воронков, И. Гаранцев, И. Большаков, С. Давлетбаев, И. Шпагин, В. Перевощикова, М. Юферев, И. Кувшинов, П. М. Белов, С. Н. Барышев, И. Голов, О. Карпова, И. Корягин, Я. Шавандин, Н. Рубцов, И. Грезян, Н. Прошин, А. Калаганов, С. Елагин, Малышкан, Е. Прозоровская, А. Голубева, П. Михалев.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.»
Тир 3000 экз. МЦ — 7247